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Exercice 1. Soit X et Y deux ensembles, P pxq et Qpxq deux prédicats.
Écrivez la négation des propositions suivantes :

(1) Dx P X P pxq ñ ␣Qpxq ;
(2) @x P X Dy P Y P pxq ^ pQpxq _ ␣Rpyqq ;
(3) Dx P X P pxq ‘ ␣Qpxq ;
(4) Dx P X @y P Y pP pxq ^ ␣Qpxqq ñ Rpxq ;

Exercice 2. Exprimez les phrases suivantes en logique des prédicats :

(1) f est l’application identité de Z dans N ;
(2) n est un entier naturel pair ;
(3) n est un entier naturel et I est l’intervalle des entiers naturels de 2 à

n.
(4) X est l’ensemble des applications croissantes de N dans Z.

Exercice 3. On note Q :“ t0, 1u4 l’ensemble des quadruplets binaires
et H :“ r0, 9s Y tA,B,C,D,E,F u l’alphabet hexadécimal muni de son
ordre alphabétique ď où 0 ď 1 ď 2 ď ¨ ¨ ¨ ď 9 ď A ď B ď ¨ ¨ ¨ ď F . On
définit deux applications φ : t0, 1u4 Ñ Z{16Z et ψ : Z{16ZÑ H :

φpb0, b1, b2, b3q :“
3

ÿ

i“0
bi 2i et ψpkq :“ k-ème lettre de H

(1) Calculez φp0, 1, 1, 1q, ψpt0, 3, 12uq, ψ´1pt5,Cuq et pψ ˝ φq´1pt0,F uq.
(2) L’application φ est-elle injective, surjective, bijective ? Justifiez.
(3) L’application ψ est-elle injective, surjective, bijective ? Justifiez.
On note λ :“ ψ ˝ φ et on définit l’opérateur binaire ‘ sur l’alphabet H
à l’aide de l’opérateur ‘ (le ou exclusif) bit-à-bit sur Q :

@px, yq PH 2 x‘ y :“ λpλ´1pxq ‘ λ´1pyqq.
(3) Calculez A‘ 3 et 7 ‘ C.
(4) Le magma pH , ‘q est-il commutatif, associatif ? Justifiez.

(5) Démontrez que le magma pH , ‘q est unifère.
(6) Quels sont les éléments de pH , ‘q qui sont symétrisables et quels

sont leurs symétriques ? Justifiez.
(7) Démontrez que λ est un isomorphisme de pQ,‘q dans pH , ‘q.
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